

我市打造便民停车行动“升级版”

开展六项城市停车功能提升专项行动

■ 首席记者 王守明

本报讯 小车位关系大民生。针对群众反映集中的住宅小区、医院、学校、菜市场、商超等停车管理问题，我市计划在今年开展六项城市停车功能提升专项行动，不断改善停车环境，持续推进“便民停车行动”，努力让人民群众的获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

开展停车泊位建设专项行动。由市住建局牵头，市自然资源和规划局、市建投集团、三区政府配合，严格落实新建住宅小区及公共建筑配建标准；利用城市闲置地块、边角地块、拆违征迁腾

退土地建设公共停车场；通过平面停车场立体扩容改造、新建立体停车场等方式，推进停车泊位建设。2024年，我市计划新增城市停车泊位2万个以上，其中公共停车位2700个以上。

开展住宅小区停车整治专项行动。由市住建局牵头，市发改委、市公安局、市城管局、市国动办、三区政府配合，对住宅小区地下停车场（库）“只售不租”问题进行专项整治；对群众反映强烈、停车供需矛盾突出、占用消防通道及绿化等乱停乱放现象严重的小区，持续推进地下停车场专项整治、规范地面停车秩序等措施，创建文明有序的停车环境。

开展规范停车收费专项行动。由市市场监管局牵头，市发改委、市住建局、市城管局、三区政府配合，对标价不规范、违规收费、收费过高等问题，通过巡查监管、宣传引导、提醒约谈、严格执法等措施，进一步规范停车收费行为。

开展规范停车秩序专项行动。由市公安局牵头，市城管局、三区政府配合，对主次道路、背街巷沿线及住宅小区、医院、学校、菜市场、商超周边开放路段停车乱问题，强化行政执法力度，实施“违停必处”，引导车主树立文明停车意识，自觉维护公共停车秩序。

开展侵占公共车位整治专项行动。由市城管局牵头，市公安局、三区政府配合，对主次道路、背街巷沿线及住宅小区、医院、学校、菜市场、商超周边开放路段停车乱问题，通过宣传教育、劝阻引导、联合执法、拆除地锁等形式，释放公共停车位资源，规范停车秩序。

开展“准优出行”功能提升专项行动。由市建投集团牵头，市城管局配合，对“准优出行”智慧停车平台数据不完全、功能不完善等问题，通过整合接入社会化停车场数据信息，进一步完善平台服务功能，实现停车信息数据互联集中、智能化管理。

淮师大美术学院服装与服饰设计专业毕业作品展举办

■ 记者 詹岩

本报讯 6月10日晚，由淮北师范大学教务处、共青团淮北师范大学委员会、创新创业教育学院及美术学院共同举办的“所遇皆美”2024届服装与服饰设计专业毕业作品展暨第十四届模特大赛在滨湖校区成功举办，带来了一场视觉与艺术的盛宴。

展演在舞蹈《淡妆浓抹总相宜》中拉开序幕。紧接着，伴随着动感时尚的音乐和模特们轻盈优雅的台步，《生命协奏曲》《太空奇遇》《留得残荷听雨声》《忆童趣》《光·影》《冬青》等20多名毕业生的百余件风格多样作品依次亮相，融合了现代与传统、东方与西方等多种文化和艺

术元素，展现出年轻设计师们对服装艺术的理解和追求，以及独特的审美观和设计思维。

“我们在毕业设计的创作过程中，历经无数的打磨，用辛勤与付出，为大学阶段的学习生涯画上了圆满的句号。”服装与服饰设计专业大四学生王文娟告诉记者，她此次带来的系列作品《观山·叠嶂》灵感源于红河哈尼梯田，以礼服设计为创作载体，用面料再造出深浅不一的黄、绿色薄纱来表现充满意境的生态层叠之美，传递出人与自然和谐共生的理念。

“本次展演不仅展示了同学们的专业技能和大学四年的学习成果，更体现了他们对服装设计的热爱和对创新的追求。”美术学院指导老师李季珍介绍。



“电子学生证”

6月17日，移动公司的工作人员正在为刘桥中心小学的学生办理“电子学生证”。安徽移动淮北分公司持续助力农村教育信息化的发展，推进“智慧校园”建设。“电子学生证”的推广使用不仅为学校、家庭提供了互动的平台，还实现了家长对孩子校内外的一体化安全管理。

■ 摄影 通讯员 王璐璐

提高防护能力



炎炎夏日，因高温中暑导致疾病和死亡的悲剧时有发生，也日益成为公众关注的公共卫生问题。疾控专家提醒，提高公众自我防护能力，是预防和减少高温中暑发生的重要干预途径。广大户外工作者和高温工种的劳动者，要记得及时补水，温度过高时及时停止高温作业。用人单位要落实各项防暑降温措施，严格遵守企业职业卫生安全管理制度和操作规程，确保劳动者有健康安全的作业环境。

一、为什么会中暑

在炎热的夏季，高温、高湿、强热辐射天气，可造成人体的体温调节、水盐代谢、循环系统、消化系统、神经系统、泌尿系统等出现一系列生理功能改变，一旦机体无法适应，引起正常生理功能紊乱，则可能造成体温异常升高，

高温预警

改善 作业环境 | 避免 户外作业 | 涂抹 防晒物质 | 定期 健康检查

高温天气 | 预防中暑

注意高温

预防高温中暑

从而导致中暑。高温引起的症状包括头痛、头晕、胸闷、恶心、呕吐、大量出汗、脸色苍白、红疹、发热、皮肤疼痛、肌肉疼痛、疲倦，继而抽搐、昏厥、意识障碍等。

二、什么是职业性中暑

职业性中暑，是指劳动者在高温作业环境下，由于热平衡和（或）水盐代谢紊乱而引起的以中枢神经系统或心血管障碍为主要表现的急性疾病。

职业性中暑是职业病的一种，所有从事生产劳动（工厂、矿山、农场以及其他露天作业等）、体育竞赛和军事训练时所发生的中暑，均属于职业性中暑。

高温天气，即地市级以上气象主管部门发布的日最高气温35℃以上的天气。高温作业，通常包括高温天气作业和工作场所高温作业两种。其中，前者为用人单位在高温天气期间安排劳动者在高温自然气象环境下进行的作业，如室外线路安装、水坝养护、钻井等。当长时间处于高温环境下工作，人体产热和散热失去平衡，导致体温调节障碍，汗腺功能衰竭，就会中暑。

三、职业性中暑诊断及分级标准

根据临床表现，中暑又可分为以下几种情况：

- 1. 先兆中暑：体温正常或略有升高，主要表现为大汗淋漓、四肢无力、口渴、头昏、头痛等症状。
- 2. 轻症中暑：体温明显升高，可达40℃以上，出现面色潮红、大量出汗、脉搏加快等表现，体温升高至38.5℃以上。重症中暑包括热痉挛、热衰竭和热射病，可以表现为这3种类型的混合型，患者会出现严重的体温升高，可以超过40℃，甚至达到42℃，同时会出现意识障碍（昏迷）、肌肉抽搐、血压下降等症状。如果没有得到及时的救治，最终会因心、脑、肝、肺、肾等多个脏器衰竭及肌肉分解（横纹肌溶解），造成死亡。
- 3. 重症中暑：体温调节失衡，出现高热、惊厥、昏迷、休克、多器官功能衰竭，甚至死亡。

四、出现中暑症状如何处理

一旦在高温作业时中暑，应立即处理，严重时，应立即就医。

搬——转移病人：迅速将病人搬移至阴凉、通风的地方，用扇子和电扇扇风，同时垫高头部，解开衣领裤带，以利于呼吸和散热。

擦——物理降温：用冷水或稀释至40%的乙醇（酒精）擦身，或用冷水淋湿的毛巾或冰袋、冰块置于病人颈部、腋窝和大腿根部腹股沟处等大血管部位，帮助病人散热。

服——使用药物：在额部、颞部（太阳穴）擦拭清凉油、风油精等提神醒脑药，或服用人丹、十滴水、藿香正气水等解暑药。

补——补充体液：病人苏醒后，给予淡糖盐水以补充体液的损失。

五、用人单位及个人防控措施

1. 定期对工作场所进行高温检测。《职业病防治法》规定：企业应定期对工作场所进行职业病危害因素检测、评价。违反上述规定，可以给予警告，二十万元以下罚款，甚至责令关闭。

2. 改善工作条件，配备防护设施设备。改进生产设备和操作方法，推广生产自动化，使工人远离热源、减轻劳动强度；使用隔热材料，尤以水隔热效果最好；采用通风降温，包括自然通风、机械式通风。

3. 健康检查。做好高温作业人员的就业前和入暑前高温职业健康检查，凡有高温禁忌，一般不宜从事高温作业的，应给予适当的调岗处理。

4. 提供防护。为高温工人提供耐热、透气性好的织物制的工作服，并根据不同作业的需求，供给工作帽、防护眼镜、面罩等个人防护用品。

5. 落实待遇。为劳动者提供防暑降温饮料及必需的药品、发放高温津贴。

6. 完善制度。适当调整夏季高温作业劳动和休息制度，可以采取换班轮休、缩短工作时间等方式。

淮北市疾控中心 整理

市第二届中小学射箭(射艺)交流赛落幕

■ 记者 刘露

本报讯 6月16日，我市第二届中小学射箭(射艺)交流赛，在淮师大附小田径场落下帷幕。

比赛分为传统弓和反曲弓两大类别，按照中国射箭协会达标赛标准设立12岁以下和12岁及以上两个年龄组，吸引

了来自全市11所学校的40多位中小学生同台竞技。选手们身着精美的传统服饰，手持弓箭，展现了青少年对射箭运动的热爱。经过角逐，反曲弓第一名被淮师大附小王诗涵摘得，淮师大附中的刘之旭蝉联了12周岁及以上组别冠军，12周岁以下组别冠军被市第三实验小学柳昊东获得。

此次比赛由市文化馆、淮北师范大学体育学院和烈山区教育局共同主办，旨在传承和弘扬传统射箭(射艺)文化，推动中小学生射箭(射艺)运动的蓬勃发展。据介绍，此次赛事不仅为中小学生提供了一个展示射箭(射艺)技艺、交流学习的绝佳平台，更推动了我市中小学射箭运动的普及与发展。

合肥淮北戏迷同台共唱黄梅戏

■ 记者 刘露

本报讯 6月15日下午，“迎七一、颂党恩、唱响黄梅”合肥、淮北两地戏迷交流会在市文化馆小剧场举办。两地戏迷以戏会友，共同上演了一场联手传承、发扬光大黄梅戏

文化的“好戏”。

《天仙配·织锦》《牛郎织女·空守云房》《天仙配·满工》《泪洒相思地·寒冬过去春天来》《啼笑因缘·我是乳燕梁上躲》……舞台上，演员专业的戏剧彩妆、深厚的唱功、优美的身段，深深地打动了整个现

场，携手献上了一场精彩纷呈的曲艺盛宴。

据介绍，两地以戏为媒开展文化交流，有效促进两地文化事业发展。两地戏迷纷纷表示，大家在同台竞技中取长补短、互相借鉴，在沟通交流中探索传承发展。



清凉西瓜送一线

6月13日，皖北大地持续高温。淮北矿业集团铁运处工会情牵一线、心系职工，购买西瓜1万多斤，分别送到分处大院、蔡楼集配站等地，让每一名职工都能感受到组织的关怀、关爱。

■ 摄影 通讯员 李建 朱玲

口腔健康讲座进社区

■ 通讯员 王健梅

本报讯 6月12日，烈山区杨庄街道黄桥社区联合烈山区人民医院开展了“关注口腔健康、预防胜于治疗”知识

讲座暨义诊活动。

活动现场，医生讲解了口腔疾病预防等知识，提醒大家在生活中养成早晚刷牙、睡前刷牙后不再进食等良好习惯，做好口腔日常护理，远离疾病困扰。

讲座结束后，医护人员为现场的居民进行了义诊，仔细检查，就提出的各种护牙问题进行详细解答，并提出治疗建议和方案。

应对高温中暑这些知识要掌握

中暑根据症状的轻重可分为先兆中暑、轻症中暑、重症中暑

1 如何识别先兆中暑？

先兆中暑时体温正常或略微升高，主要表现为大汗淋漓、四肢无力、口渴、头昏、头痛等症状

应对

1) 赶快离开高温环境，寻找阴凉通风处休息

2) 少量多次补充含有盐分的清凉饮料

3) 在额头、太阳穴处涂抹或服用祛暑药物

新华社发 刘琼 编制